



СИРЕНА

ИЗДАЕТСЯ С НОЯБРЯ 2000 ГОДА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ СТАХАНОВСКОГО ГО УМВД Январь 2003 г. № 1 (26)

С профессиональным праздником, огнеборцы! 29 января – День работников пожарной охраны

Уважаемые работники пожарной службы г. Стаханова!

От имени коллектива Стахановского ГО УМВД поздравляю вас с профессиональным праздником!



Значимость вашей службы общеизвестна. Согласно Указу Президента 29 января отмечается День работников пожарной охраны. Это красноречивое свидетельство общенародного признания вашей деятельности, направленной на охрану жизни и здоровья людей, сохранения национального богатства.

Примеры отваги, решимости, самоотдачи, проявленные в борьбе с огнем, свидетельствуют, что служба объединяет в своих рядах сильных духом, закаленных временем и испытаниями людей, которые по зову сердца готовы бороться с безжалостным огнем и победить его.

Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, новых успехов, мира и покоя.

Сергей Комиссаров, начальник Стахановского ГО УМВД полковник милиции

Пожарная служба: только цифры

В 2002 году подразделения пожарной охраны Луганской области выезжали по сигналу "Тревога" более 10,5 тысяч раз, произошло более 4120 пожаров и загораний, в огне погибло 255 человек, в том числе 8 детей. Усилиями пожарных спасено 275 человек и материальных ценностей на сумму 20 млн. 125 тыс. грн.

В Стаханове за 2002 год произошло 176 пожаров. К сожалению, жестокий огонь унес жизни 14 человек, 8 человек получили травмы. Материальный ущерб составил более 1 миллиона гривен.

Все выезды пожарной службы тревожным сообщениям осуществляют СГПЧ № 18 и профессиональных пожарных частей Алмазной и

Теплогорска. На вооружении пожарных 4 боевых машины и 2 автолестницы. На борьбу с огнем выходят около 60 человек пожарных.

На 13 пожарах, произошедших с начала 2003 года, погибло 3 человека. Причиной гибели людей явилось нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электрообогревательных приборов.

Статистика свидетельствует, что виновниками и одновременно жертвами пожаров в большинстве случаев становились люди, ведущие аморальный образ жизни, злоупотребляющие спиртными напитками.

**Дмитрий Образцов,
инженер СГПЧ-18**



"01 слушает ..."

Участковый против пожаров

С давних времен известно, что огонь несет свет, тепло, уют в нашу жизнь. Но при малейшей оплошности он готов выйти из-под контроля, из-за чего мы теряем родных и близких, наносится большой материальный ущерб.

Причины пожаров всем известны – неосторожное обращение с огнем, игры детей со спичками, курение в постели в пьяном виде, а с наступлением холодов использование электроприборов кустарного производства, что часто приводит к замыканию электропроводки.

С целью стабилизации обстановки в городе с пожарами, предупреждения гибели и травматизма людей, сотрудниками Стахановского городского отдела милиции совместно с работ-

никами Государственной пожарной охраны, представителями средств массовой информации проводятся рейды по реализации мер противопожарной защиты объектов на предприятиях, учреждениях и организациях города, проверки соблюдения и исполнения их руководителями правил пожарной безопасности, состояния противопожарного оборудования и инвентаря, подходов и подъездов пожарным кранам и гидрантам.

Участковые инспектора милиции совместно с членами общественных формирований и внештатными сотрудниками милиции проводят поквартирные и подворные обходы, встречаются с населением нашего города с целью про-

ведения разъяснительной работы по противопожарной безопасности. В школах проводятся уроки: "Скажем пожарам – нет!".

Уважаемые жители нашего города, помните – каждый второй пожар происходит по причине неосторожного обращения с огнем. Огонь безжалостен и неразборчив, он возникает всюду, где находит хотя бы малейшую лазейку.

Не забывайте, что пожар, если он и не приносит человеческих жертв, бесследно не проходит, это бедствие обязательно сопровождается безвозвратными потерями!

**Лилия Федотова,
начальник отделения
по работе с населением ОУИМ**



Расплачивался фальшивыми “двадцатками”

Совсем недавно в музеях нашего региона проходила выставка восковых фигур из Петербурга “История наказаний”. Среди прочих исторических персонажей был средневековый фальшивомонетчик. Наказание за подделку денег отличалось особой жестокостью: обвиняемого привязывали к лавке, в рот вставлялась специальная воронка, в которую вливали расплавленный металл.

Со сменой веков наказание за подделку государственных банкнот остается очень суровым, разве что утратило свою историческую жестокость. В Уголовном Кодексе Украины статья 199 предусматривает ответственность за изготовление и сбыт фальшивых купюр. Обилие компьютерной техники, позволяющей с высокой точностью копировать любые изображения,

выбросили на внутренний рынок псевдо-гривни, доллары, марки, евро и т.д. Не так давно в производстве Стахановского ГО УМВД было возбуждено уголовное дело в отношении двух студентов-алчевцев, попытавшихся сбыть на центральном рынке города Стаханова сканированные купюры достоинством 5 гривен. Хотелось бы верить, что суровый вердикт Закона заставит задуматься о содеянном не только их, но и послужит наукой для многих.

В производстве у старшего следователя Стахановского ГО УМВД Евгения Симахина ещё одно уголовное дело по сбыту фальшивых купюр.

Раскрывать подробности не предоставляется возможным – следствие идет. Но под следствием находится 20-летний злоумышленник, сбывший в Теплогорске в трех магазинах поддельные “двадцатки”, приобретая за них всякую мелочь. Это не прошло мимо внимания оперативников из Теплогорского отделения милиции. Молодого человека задержали.

Хотя все купюры из обращения изъяты, призываем и продавцов и покупателей быть предельно внимательными при получении денег. А в случае получения фальшивок немедленно сообщать в Стахановский ГО УМВД.

Николай Козырь,
начальник 2 ГОМ

ДТП на роковом месте



“4/2-бис” 25-летний водитель не справился с управлением, и машину выбросило в кювет. В салоне, кроме водителя, были ещё 5 пассажиров в возрасте от 16 до 25 лет. Четверо скончались на месте ДТП, ещё один умер в больнице. Все участники аварии находились в состоянии сильного алкогольного опьянения.

Роковым для участников дорожного движения стал 127 километр автодороги Красноармейск-Артемовск-Михайловка. Мост в городе Теплогорске представляет собой отрезок автодороги длиной около 400 метров. Усложняет движение на этом отрезке крутой поворот и резкий спуск.

В первый день нового 2003 года здесь произошла страшная авария, унесшая жизни пятерых пассажиров “Жигулей”. На спуске с моста в районе бывшей шахты

А в ночь с 25 на 26 января на том же 127 км в 23-00 на закруглении дороги произошло ещё одно дорожно-транспортное происшествие. Автомобиль ВАЗ-2108 совершил наезд на металлическое ограждение, установленное по краю моста. Это ограждение спасло машину и людей, находящихся в ней – водителя и пассажира от трагедии. Сразу за ограждением – крутой спуск высотой около 10 метров. Если бы не металлические тросы, натянутые вдоль моста, тра-

гедии не миновать.

На место ДТП выехала следственно-оперативная группа Стахановского ГО УМВД и работники роты ДПС ГАИ, обслуживающие этот участок автодороги. Как сообщил следователь Стахановского ГО УМВД Р.Литвинов, который выехал на место ДТП в составе следственно-оперативной группы, вероятнее всего 32-летний водитель в состоянии алкогольного опьянения не справился с управлением и в результате – разбитая машина, травмы, о степени тяжести которых можно будет сказать после прохождения курса лечения. После аварии автомобиль был не транспортабелен, и водителя и пассажира машиной “скорой помощи” доставили на травмпункт. После получения первой медицинской помощи оба самостоятельно покинули помещения больницы. По

факту ДТП проводится досудебная проверка.

Место аварии оказалось всего лишь в ста метрах от того, где страшная трагедия в первый день нового 2003 года оборвала жизни пятерых пассажиров “Жигулей”.

Вячеслав Воронин



На снимках:

1. На месте аварии остались обломки машины и бездыханные тела.

2. Это все, что осталось от ВАЗ-2101.

Фото автора.

01 сообщает

Профессиональный праздник пожарные отмечают в самое “горячее” время.

6 января – загорание телевизора в квартире по ул.Мананкова. Пожарные, работая в аппаратах защиты органов дыхания, ликвидировали возгорание за 20 минут. Пострадали домашние вещи, а виновник пожара – ламповый телевизор “Янтарь” 1982 года выпуска.

7 января – трагедия на ул. Колхозной. Алкоголь и огонь – плохие друзья. Накануне пожара, употребив изрядную дозу алкоголя, хозяйка пыталась приготовить ужин, но упала на электропечку кустарного изготовления с открытой спиралью. Подняться сил уже не хватило. Возгорание потушил сосед пострадавшей, но спасти женщину уже было нельзя.

В тот же вечер сотрудники СГПЧ № 18 спасли материальные ценности на сумму око-

ло 17 тысячи гривен, потушив пожар на ул. Легендарная. Там в результате короткого замыкания загорелся сарай. Огонь перекинулся на кровлю рядом стоящего жилого дома. Только умение пожарных предотвратило более серьезные убытки.

Среди ночи 8 января на автостоянке по проспекту 50 лет Октября загорелись сразу три иномарки. О причинах пожара, который причинил владельцам авто многотысячные убытки, придется делать выводы сотрудникам правоохранительных органов. А вот боролись с огнем сотрудники пожарной охраны Стаханова, Теплогорска и Алмазной около часа.

12 января пострадал ещё один любитель “зеленого змия”. Мужчина 54 лет погиб, задохнувшись угарным газом. Для обогрева квартиры он использовал электроплитку с открытой

спиралью. От плитки начал тлеть деревянный пол и одежда. Итог печален – уснувший мужчина уже никогда не проснется.

16 января 2003 года от дежурного Стахановского ГОУМВД поступило сообщение о пожаре по адресу: г.Стаханов, ул. Дегтярева 131. По указанному адресу был обнаружен труп мужчины 1944 г.р.. Как выяснилось, для обогрева погибший использовал водяной радиатор с электрическими тэнами, а в постель крал электрогрелку. В электросчетчике применялись некалиброванные плавкие вставки “жучки”. Ночью произошло короткое замыкание электропроводов электрогрелки, от чего загорелись постельные принадлежности. В результате пожара огнем уничтожены постельные принадлежности, ковер, выгорел пол на площади 1 кв.м.

Благодаря бдительности участкового задержаны цыганки, обвиняемые в кражах

В последних числах декабря прошлого года во двор, где проживала 91-летняя старушка, зашла колоритная дородная цыганка. Вошла без стука прямо в дом и с порога огорошила старуху словесной тирадой типа "Купи платок...". Предмет, предлагаемый к продаже, был тут же развернут во весь его необъятный размер. Платок переворачивался и так и сяк перед лицом озадаченной женщины. Но цыганка говорила не умолкая.

Пока шел процесс продажи, кто-то хорошо похозяйничал в соседней спальне, оттуда исчезли 100 гривен. Пропажу заметил сын старушки, который приехал проведать мать и обратил внимание на беспорядок в спальне: привычные предметы в беспорядке валялись по комнате, а из-под клеенки на столе пропали деньги.

А тем временем с разницей в полчаса супер-продавщица побывала в доме ещё одной престарелой – 1915 г.р.- жительницы Алмазной. Только вошла она в дом, назвавшись именем соседки и попросив воды, чтоб запить таблетку. Ну как тут не открыть дверь: все-таки соседка, и все-таки грех не дать человеку воды. Вместо знакомой в дом втерлась цыганка, которая действительно держала в руках какие-то лекарства. В воде ей не отказали. А та, получив желаемое,

стала всячески отвлекать внимание женщины. То лекарства долго размешивала, то понравился ей стоящий на окне алоэ... После ухода нежданной гостьи в доме обнаружили пропажу крупной суммы денег, часть из которых хранились под подушкой, а часть – среди белья в шифоньере.

В дежурную часть Алмазьянского отделения милиции сообщения о пропаже денег от двух пострадавших поступили в тот же вечер с разницей в полчаса. Женщин, как и положено, опросили, попросили описать нежданную гостью. По всем признакам пострадали они от руки одной и той же "дамы". Понимали оперативники и то, что дело грозило превратиться в "висяк": описание внешности – не совсем точное: зрение и память у пострадавших бабушек слабые, откуда пришла и куда направилась дама – неизвестно, одна действовала или нет – не поняли да и по всем признакам в обоих случаях действовала "гастролерша".

Подобного рода преступления случаются в городе время от времени: чуть бдительность у жителей притупилась – и на тебе – новые пострадавшие. Нужно лишь вспомнить гастрольных "лекарей", псевдо-продавцов сельхозпродукции, липовых представителей всяческих благотворительных фондов и

организаций. После них остаются без средств существования старики, которых лишают последних копеек, нехитрых пожитков.

К чести сотрудников милиции алмазьянские кражи были раскрыты оперативно – всего за сутки. И мало того, удалось установить причастность наше продавщицы платками к аналогичному преступлению, совершенному ранее.

В тот день участковый инспектор милиции Павел Шевченко и оперуполномоченный уголовного розыска Вадим Озерянский проходили по своему участку в Алмазной. Так уж положено в милиции – за одной административной территорией закрепляется и участковый и оперативник. В паре они и профилактикой занимаются и раскрывают совершенные преступления. П.Шевченко обратил внимание на незнакомую машину (не так часто в тихой Алмазной появляются гости). За рулем "Жигулей" водитель со славянской внешностью, ничем не вызвавший подозрений. Но опыт работы участковым, привычка подмечать все новое на своем участке отложила в памяти милиционера номер автомобиля. И когда поступило сообщение о фактах кражи участковый вспомнил об автомобиле. Проверка номеров по системе учета ГАИ показала, что его хозяин – житель Лисичанска.



Участковый инспектор милиции Павел Шевченко и оперуполномоченный уголовного розыска Вадим Озерянский

Дальше была командировка в этот город, встреча с водителем, занимающимся частным извозом, сопоставление информации и прочая милицейская рутина. Было установлено, что две цыганки нанесли эту машину не один раз, выезжая "на гастроли". О роли каждого из участников этих преступлений говорить пока рано, идет следствие. Но уже сегодня доказана причастность обвиняемых в кражах к аналогичному преступлению в Теплогорске, которое было совершено в начале декабря прошлого года. Там у старушки украли большой пуховый платок и большую сумму денег. Все украденное – и деньги и личные вещи – вернули пострадавшим, но от этого вердикт Фемиды не будет мягче.

Наталья Алешкевич

наши консультации

Вас "облаял" пьяный сосед

На днях пьяный сосед, остановив меня у подъезда дома, что называется "облаял". Никто из проходивших мимо не остановил его. Наверное, он ведет себя так потому, что знает о безнаказанности.

С таким вопросом недавно обратилась к нам жительница города.

Пьяный на улице, в общественном месте – потенциально опасное явление. Он может оскорбить, нагрубить, ударить...

Этот вид правонарушений влечет за собой наложение административного взыскания в виде предупреждения или наложения штрафа в размере от 1 до 5 необлагаемых минимумов доходов граждан, то есть от 17 до 85 гривен. Если же подобные действия совершаются повторно в течение года после применения административного взыскания, то виновные подвергаются штрафу в размере от 3 до 7 необлагаемых минимумов, то есть от 51 до 119 гривен.

Если же и после двукратного, в течение года применения административных мер за распитие спиртных напитков в общественных местах или появление в пьяном виде человек

повторяет тоже самое в третий раз, то он подвергается штрафу в размере от 6 до 8 необлагаемых минимумов доходов, то есть от 102 до 136 гривен, или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием 20% заработка, а также административному аресту на срок до 15 суток.

Таким образом закон дифференцированно подходит к избранию мер воздействия на нарушителя: чем опасней его поведение и упорное нежелание изменить его, тем строже взыскание.

Так, в истекшем 2002 году сотрудниками Стахановского городского отдела внутренних дел было привлечено к ответственности за появление в пьяном виде в общественных местах города 485 человек, а за совершение мелкого хулиганства (выражение нецензурной брани, оскорбительное приставание к гражданам в пьяном виде и т.д.) - 2734 человека, из них всего 224 человека были оштрафованы, а основная масса любителей "красного словца" посетили ИВС – изолятор временно содержания Стахановского ГО УМВД.

Лилия Федотова

Наркоманы стащили джинсы

Законодательством Украины предусмотрена ответственность за незаконный оборот наркотиков: сбыт, приобретение, изготовление, хранение. За употребление "ширки", "колес", "травки" наказания как такового нет. Говоря юридическим языком, наркоман – потенциальный преступник, постоянно испытывающий нужду в деньгах для покупки очередной "дозы". Испытывая агонию ломки, наркоман пойдет на любое преступление. Потому они на особом контроле у сотрудников милиции.

В отделение по обслуживанию рынков обратились владельцы магазина, торгующего "секонд-хендом". Группа подозрительного вида (2 девушки и 2 молодых человека) терлась у прилавков, долго примеряла одежду. После их ухода на месте не оказалось джинсов, стоимостью которых оценили в 60 гривен.

Пострадавшим предложили пересмотреть каталог, в котором собраны данные на лиц, попадавших в поле зрения милиции на рынках города. Двоих опознали среди наркоманов. Через час их задержали, вскоре установили ещё двоих и, хотя джинсы успели перепродать, изъяли украденное и вернул владельцам.

Николай Глыба,
начальник ОМОР

А была ли срубленная елка?

Начну с выдержек из официального документа - постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 13.01.03 г.

"14.12.02 г. в газете "Стахановское знамя" было опубликовано сообщение о вырубке лесного массива, прилегающего к территории г.Алмазной" ("Не рубите, мужики, не рубите...", автор Людмила Крыжова).

В ходе проверки данного сообщения было установлено, что ..."

Предыстория этого документа, наверное, знакома многим. Ещё бы, во всех городских изданиях и на областном радио прозвучала вышеуказанная информация. В ней – эмоции автора по поводу того, что нынешней осенью "под топор пошли роскошные сосны", а "работники милиции равнодушно наблюдают, как редет лес". Раньше "в канун нового года ... дежурили члены союза охотников, а работники милиции задерживали и наказывали порубщиков, то в последние годы никому нет дела до столетних дубов и сосен..." Привожу дословные выдержки из опубликованного материала, дабы не исказить сути, которую автор пытается донести до читателей: страдает природа, сетует население Алмазной, а власти – бездействуют.

Так у нас сложилось, что напечатанному на газетной полосе или сказанному в теле- или радиоэфире люди верят. Более того, в соответствии с требованиями Украинского законодательства любое сообщение в прессе, на радио

или телевидении о противоправных деяниях подлежит немедленной регистрации, даже если автор не имел намерения обращаться с официальным заявлением в правоохранительные органы. Как и положено, проводится проверка изложенных фактов и принимается решение – возбудить уголовное дело или отказать в его возбуждении. Так получилось и на этот раз. Опубликованный материал стал основанием для регистрации сообщения в книгу учета происшествий и преступлений и разбирательства по этому поводу. И разбирательства, на мой взгляд, поучительному.

Среди материалов постановления об отказе в возбуждении уголовного дела показания лесничего Стахановского лесничества ГЛО "Лугансклес" Иванова А.Я.: "...с октября по декабрь 2002 года в урочище Алмазной проводилась плановая рубка сосновых насаждений Стахановским лесничеством. Данная прорубка проводилась согласно производственному плану-заданию ("Лесорубочный билет" № 19 от 11.03.02 г.) Было срублено 320 деревьев сухих, суховершинных, отставших в росте, сыгравших свою защитную роль, хотя и имевших зеленую крону. О ходе прорубки было официально сообщено в исполком г.Алмазной, Стахановский ГО УМВД, прокуратуру".

Вот и получилось, что с подачи автора материала Алмазная страдает от набегов варваров-лесорубов, а на деле – плановая рубка,

очистка-омоложение леса. В нескольких газетных строчках подорван авторитет работников лесничества, милиции, всех причастных к охране зеленых насаждений. Хочу отметить особо, в урочище Алмазной регулярно проводятся патрулирования, осмотр лесных массивов работниками лесничества при содействии членов общества охотников и рыболовов, а также работников милиции и пожарных частей. Как пояснил все тот же А.Я.Иванов, фактов хищения леса в 2002 году зафиксировано не было. Об этом свидетельствуют документы, а не разговоры-пересуды домохозяек.

А вот выдержки из объяснения, которое дала сотрудникам милиции автор статьи Людмилы Крыжовой: "При написании данной статьи я опиралась на факты, которые видела сама (но при этом в милицию не сообщила, – прим. автора), а также информацию, полученную от знакомой и других жителей Алмазной... В какие-либо другие официальные источники (исполком г.Алмазной, Стахановское лесничество, ГО УМВД, прокуратуру) за информацией не обращалась".

Комментарии, как говорится, излишни. Использование в качестве основы публикуемого материала эмоций и "информации, полученной от знакомой" – не признак профессионализма, особенно в журналистике. Ведь народ наш привык верить напечатанному.

Наталья Алешкевич



Объявляется набор кандидатов на обучение в учебные заведения системы МВД: Национальную академию внутренних дел Украины, Национальный университет внутренних дел, Луганскую академию внутренних дел, Донецкий и Киевский институты внутренних дел.

В этих учебных заведениях готовят специалистов для оперативных подразделений по борьбе с экономическими преступлениями,

уголовного розыска, милиции общественной безопасности, ГАИ, следователей, экспертно-криминалистических подразделений.

На базе **Национального университета внутренних дел города Харькова** создан новый "специальный факультет", выпускающий специалистов для подразделений следствия, уголовного розыска, национального бюро "Интерпол". Обучение 4 года.

Киевский институт внутренних дел: психологический факультет. Обучение 4 года.

К кандидатам на обучение предъявляются

следующие требования: хорошая физическая подготовка, отменное здоровье, средний балл предполагаемого аттестата не менее 7.

Указом Министерства внутренних дел определена разрядка поступления девушек не более 5 процентов от общего количества кандидатов.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Стаханов, ул. Дзержинского, 13, группа по работе с персоналом Стахановского ГО УМВД или по телефону: 2-40-78 с 9-00 до 18-00 в любой день, кроме воскресенья.

Техническая поддержка

Сайт

- ✓ КОМПЬЮТЕРЫ
- ✓ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ
- ✓ ПЕРИФЕРИЯ
- ✓ ОРГТЕХНИКА

Мы держим высокое качество и низкие цены

Продажа в кредит на самых выгодных условиях

г. Стаханов, ул. Дзержинского, 7, офис 23 (напротив школы № 28) тел. (06444) 9-35-83

ООО "Кристалл"

тел./факс: (06444) 4-29-56
г. Стаханов ул. Кирова 48/61
kristal@st.lg.ukrtel.net

в лице директора Пятаковича Константина Эдуардовича

Кристалл - это современная офисная техника по самым доступным ценам. Ремонт офисного оборудования, копировальной техники, мониторов, принтеров, средств связи. Заправка и восстановление картриджей для ксероксов и принтеров. Модернизация компьютеров с выкупом заменяемых комплектующих.

Мы будем рады Вам!

СИРЕНА

Регистрационное свидетельство серии ЛГ № 509
Управления по делам прессы и информации

Главный редактор
Комиссаров С.А.

Исполнительный редактор
Алешкевич Н.А.

Адрес редакции:
г. Стаханов,
ул. Дзержинского, д. 13

Над выпуском работали:
Наталья АЛЕШКЕВИЧ,
Вячеслав ВОРОНИН

Наш расчётный счёт:
получатель: отделение
Госказначейства в г. Стаханове
УДК г. Луганск
код 24046662 МФО 804013
р/с 39219126400002

назначение платежа:
спонсорская помощь для ГО УМВД
(группа общественных связей)
на рег. счет 100105012017/2

Отпечатано
в фотополитографическом
центре ООО фирма "САША"
г. Стаханов, ул. Кирова, 17
тел: 4-03-01

Тираж 1000 экз., объём 0,5 п.л.

Свёрстано
группой общественных связей
Стахановского ГО УМВД